

ВАША НАСТАВКА ЧТЯ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 50 (9258) 13 декабря 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Дорогие земляки!

*Поздравляем вас с главным государственным праздником страны –
Днем Конституции Российской Федерации.*

Конституция во все времена являлась олицетворением развитой государственности, гражданственности и демократии. Принятие основного закона страны утвердило права, свободу и равенство каждого человека независимо от национальности, происхождения, вероисповедания.

Конституция России отражает весь опыт и достижения, накопленные за многие столетия истории нашей страны, определяет стратегию дальнейшего развития государства.

Гарантии прав и социальная защита граждан, свободная экономика и самостоятельность местного самоуправления – базовые элементы действующей Конституции Российской Федерации. Именно эти основополагающие направления определяют развитие демократии, упрочение гражданского мира и согласия в обществе.

Суть власти любого уровня – работать в интересах граждан, и наша задача – стремиться, чтобы принципы равенства и справедливости стали нормой жизни.

Желаем вам доброго здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых достижений во имя нашего Отечества. С праздником!

*Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД*

*Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов*



В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ



9 декабря в МО «Новолакский район» состоялось очередное еженедельное совещание с активом района. В работе совещания приняли участие работники аппарата районной администрации, главы сельских поселений, депутаты Районного собрания и руководители учреждений и организаций района.

Предваряя работу совещания, глава муниципалитета Гаджи

Айдиев объявил о кадровых перестановках в аппарате районной администрации. Глава района напомнил о необходимости до 20 декабря выполнить планы по собственным доходам и актуализации.

Так же напомнил главам поселений о подготовке отчетов о своей деятельности, чтобы отчитаться перед населением.

В селах Гамиях, Новомехельта и Шушия футбольные поля и

спортзал готовы к открытию. Глава района распорядился подготовить официальное открытие этих площадок на следующей неделе.

Глава района попросил доложить ему о том, какая работа проведена по ремонту домов вдов погибших сотрудников РОВД.

В завершение совещания были обсуждены рабочие моменты подготовки новогодних мероприятий в муниципалитете.

Спасибо за память и помощь

Вдовы погибших сотрудников МВД получили материальную помощь в Новолакском районе. Это поручение было дано главой республики Владимиром Васильевым при встрече с вдовами и родственниками погибших накануне празднования 20-летия разгрома бандформирований, вторгшихся в район в 1999 году. Откликнулись местные бизнесмены. Вдовы погибших были приглашены на встречу в районную администрацию. Это приглашение было

неожиданным для вдов. Опять вспоминали солбгитя тех далеких дней, подвиги их родственников. Это рана, которая не заживает. Их кормильцы 20 лет назад отдали жизнь в боях с террористами. Опять воспоминания, опять слезы...

«С просьбой помочь вдовам мы обратились к десяти предпринимателям. И никто из них не отказал – откликнулись все.

На встрече с главой республики вдовы погибших просили помочь им с ремонтом домов

и в трудоустройстве. И вот предприниматели приняли участие в жизни вдов, откликнулись на их нужды.» - прокомментировал ход встречи в администрации глава муниципалитета Гаджи Айдиев.

В результате – каждой было вручено по 300 тыс. рублей и дочь одной из них будет трудоустроена.

Участницы встречи выразили огромную благодарность руководству республики, района и предпринимателям за память и помощь.



Концерты автоклуба проходят в населенных пунктах



Умугали Яхьяева

12 декабря в МО «Новолакский район» работники Новолакского районного Управления культуры выступили перед жителями

района с концертной программой, подготовленной к Дню Конституции Российской Федерации.

Мобильное учреждение «Автоклуб» или как его еще назы-



вают «клуб на колесах» позволил развернуть сцену – трансформер прямо на площадке районного центра, куда собрались работники учреждений и организаций района и учащиеся школ. «Клуб на колесах» очень удобен для работы на выезде – это и сцена, и оборудование, и освещение и т.д.

Напомним, что автоклуб создан для организации досуга населения в рамках национального проекта «Культура». Коллектив Управления культуры показал интересную концертную программу с новым репертуаром. Перед зрителями выступили признанные исполнители лакской песни

Шахмарданов Арслан, Гаджиева Сара, Алисултанова Написат и другие. Концерт прошел на открытой сцене. Несмотря на мороз, люди не расхворались. Начиная концертную программу, работники Управления



культуры поздравили жителей района с праздником – Днем Конституции РФ.

С концертной программой наш коллектив выступил уже в двух населенных пунктах муниципалитета. Пред-

полагается выступить с концертной программой во всех населенных пунктах района и перед сотрудниками РОВД, несущими службу на границе с соседней республикой. Выступления завершатся до конца года.



Многофункциональный передвижной автоклуб на базе высокопроходимых автомобилей «Газон» поступил в Новолакский район в рамках национального проекта «Культура». Он оснащен выдвигной сценой, световым и звуковым оборудованием, киноустановкой и позволяет проводить концерты, развлекательные программы для детей и взрослых, показывать кино. Данный автоклуб уже успел побывать в селении Гамиях Новолакского района с концертной программой.

На этот раз работники культуры выехали с концертной программой в селение Тухчар. Сразу после прибытия работники культуры приступили к трансформации машины в мобильный Дом культуры. Примерно за полтора часа у автоклуба появилась сцена, навес, колонки, микрофоны. Настройка звука производится здесь же, в отдель-

ной секции за микшерским пультом, входящим в комплектацию автоклуба. Также автомобиль оснащен автономным источником питания, позволяющим работать на мероприятиях без подключения к сети.

К назначенному часу, в 14:00, на импровизированной концертной площадке собрались местные жители. Работники культуры порадовали местных жителей песнями и танцами, интермедиями. Выступили мужской хор «Чаргу», ансамбль «Дараччи». Также запоминающим стало выступление заслуженных артистов РД Арслана Шахмарданова, Аслана Муслимова, Написат Алисултановой, Магомед Алиева.

Не остались в стороне и жители. Каждое выступление встречали аплодисментами. Благодаря мастерству исполнителей и заинтересованности самих жителей, концерт стал настоящим праздником.



Идрис Алиев

10 декабря 2019 года, в селении Гамиях Новолакского района Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма МО «Новолакский район» организован концерт. В ходе концерта был презентован новый многофункциональный автомобиль (автоклуб).

Отметим, что автоклуб приобретён благодаря национальному проекту «Культура», в целях реализации президентской программы

«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Перед жителями селения Гамиях с новой концертной программой выступили работники культуры, которые порадовали их исполнением новых композиций.

Концертная программа включила в себя исполнение сольных и хоровых песен.

Программа была организована насыщено: концертные номера чередовались конкурсами. Зрители

остались довольны выступлением.

Не оставил их равнодушным и автоклуб, возможности которого они увидели воочию. На их глазах один из отсеков превратился в мобильную концертную площадку со всем техническим оснащением.

Остались довольными и сами участники концерта: «Мы стремились сделать выступление зрелищным, запоминающимся и благодарны за теплый прием жителям села», — отметили некоторые из участников.

Заседание административной комиссии состоялось на переселенческой территории

В здании «Трест» (Новострой) на переселенческой территории Новолакского района, состоялось очередное заседание административной комиссии.

На заседании присутствовали члены административной комиссии и администрации МО «село Чапаево».

На повестку дня был вынесен

наружной информации».

На всех правонарушителей административной комиссией было решено наложить административные штрафы в размере одной тысячи рублей в соответствии со ст. 3.5 КоАП РД.

В конце заседания были озвучены наиболее важные вопросы по профилак-



один вопрос: рассмотрение трех протоколов по административным правонарушениям.

Административная комиссия рассмотрела все протоколы об административных правонарушениях, совершенных на территории Новолакского района жителями сел Чапаево и Новокули (Новострой) по статье 3.5 КоАП РД «Нарушение порядка размещения

ке административных правонарушений в Новолакском районе.

Также членами комиссии было решено продолжить проведение рейдов в соответствии с графиком выездов по населенным пунктам района совместно с участковыми уполномоченными полиции для профилактики административных правонарушений.

Проект «Мирный Дагестан»



Управлением культуры, фк и спорта, туризма и молодежной политики совместно с Министерством по делам молодежи РД запущен культурно-просветительский проект «Мирный Дагестан». Проект представляет собой презентацию лекторской группой слайдов, в которых затронуты проблемы духовно-нравственного воспитания молодежи в современном обществе, уникальность природы края, искусства и промыслов, о выдающихся личностях, в различных областях наук, прославивших нашу республику, также презентация ярко представляет историю наших предков.

10 декабря в Новочуртахской СОШ №2 проведена презентация данного проекта с учащимися стар-

ших классов школы. Гости мероприятия стали помощник прокурора района Ибрагим Ибрагимов, имам селения Новочуртах Абдулла Султанов, специалист АТК администрации района Ибрагим Хайбулаев. С приветственным словом к учащимся обратились заместитель начальника УК, фк и спорта туризма и молодежной политики Заур Магомедов и методист по фк и спорту Управления Габидулла Ибрагимов. Презентация начал представитель молодежи с. Новочуртах и лектор данного проекта Рашид Шихабудинов. Презентация «Мирный Дагестан» направлена на духовно-нравственное просвещение и гражданско-патриотическое воспитание молодежи. Целевой аудиторией проекта являются учащиеся образовательных учреждений района.

Окружить особой заботой



Патимат Юнусова

В Новолакском КЦСОН провели объединенное мероприятие, посвященное Дню матери и Международному дню инвалидов. Были приглашены 20 семей со всех поселений Новолакского района.

День матери – это замечательный трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самым главным человеком является мама.

В каждой семье стараются создать условия, чтобы ребенок воспитыва-

ющийся в кризисной семье, ребенок с ограниченными возможностями всегда был окружен особым вниманием и заботой. Мы приносим дань уважения людям с непростыми судьбами, многие из которых, несмотря на недуги, ведут активный образ жизни, проявляют лидерские качества.

«День матери – праздник, посвященный самому близкому человеку на Земле. Мама – это первая улыбка, первое сострадание, первая радость. Пусть ваши сердца будут наполнены любовью к мамам. Желаем всем, чтобы каждый дом был согрет теплом

любви матери», - с такими словами обратился к присутствующим Лейла Гаммадаева.

Прозвучали, представленные ведущим, характеристики семей, где воспитываются пятеро, четверо детей. А главные почести мамам!

Далее ведущая объясняет правила конкурса «Разминка – гимнастика ума», «Угадай кто», «Золотые ручки», «Найти ошибку и ответить правильно». За каждый правильный ответ они получали сувенирчики, все болели друг за друга.

В завершение праздника все при-

глашенные выразили благодарность организаторам мероприятия. Благодарили за прекрасно организованный праздник.

Ведущая поблагодарила всех за доставленное удовольствие и праздничное настроение. Спасибо, говорили приглашенные организаторам, за доброе сердце, за желание побыть рядом с детьми, подарить им душевное тепло. Организаторам было очень приятно видеть добрые и нежные улыбки мамочек и счастливые глаза детей.

Всем приглашенным были вручены праздничные пакеты.



Терроризм и экстремизм - угроза для всего человечества

Идрис Алиев

В центральной библиотеке Дома культуры прошло совещание с участием всех библиотечек района, организованное работниками культуры Новолакского района. Основная тема мероприятия – «Мы, молодое поколение, против террора и агрессии». Цель – объяснить, что такое терроризм, формирование общественного сознания и гражданской позиции, изучение правил поведения при террористических угрозах и атаке.

В Центральной библиотеке Новолакского района вниманию пользователей были представлены книжно-иллюстративные выставки «Терроризм — чума XX века», «У терроризма нет будущего», посвященные проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

Библиотекари рассказали участникам мероприятия о том, какие террористические акты

были совершены на территории Российской Федерации, начиная с 1992 года и по настоящее время.

В заключение участники мероприятия ознакомились с памяткой, которая поможет спасти жизнь при угрозе террористического акта.

Так же в связи с открытием в селении Шуши новой библиотеки, от лица центральной библиотеки был вручен

памятный подарок в виде компьютера. Все это позволит развивать библиотечное дело с учетом задачи расширения информационных технологий.

В этот день в читальном зале Центральной районной библиотеке, как никогда, ощущалось движение времени. И понимание того, что именно библиотеки помогают прокладывать путь в XXI век.

Старший участковый уполномоченный майор полиции ОМВД РФ ПО Новолакскому району, обслуживающий административный участок с.Дучи, провел с учащимися школы профилактическую беседу на тему противодействия экстремизму и терроризму.



Сотрудник полиции разъяснил школьникам значение понятий «экстремизм» и «терроризм», рассказал о всевозможных методах агитации злоумышленников в молодежной среде и проинформировал ребят о правилах поведения при террористической угрозе.

Особое внимание обратили на размещение персональной информации на страницах социальных сетей.

Участковый уполномоченный пожелал детям успехов в учебе, а также предупредил подростков, что за пропаганду и публичное

демонстрирование запрещенной символики предусмотрена административная ответственность, за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности — уголовная.

В завершение мероприятия ребята задавали вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

Участковый уполномоченный пожелал детям успехов в учебе, а также рекомендовал быть бдительными и осмотрительными.



Мероприятие было организовано Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Организаторы отмечают, что целью такой профилактической беседы является формирование устойчивой жизненной позиции несовершеннолетних.

Учащимся рассказали о видах экстремизма, сообщили о работе вербовщиков и разъяснили о Федеральном законе №35 «О противодействии террористической



деятельности», №14 «О противодействии экстремистской деятельности» и статьи Уголовного Кодекса РФ за участие в экстремистских и террористических действиях.

«Такие мероприятия помогают не допускать в поведении подрастающего поколения экстремистских настроений, развивать толерантность у них, укреплять дружбу и добрососедство между народами. У детей появляется представление о терроризме и экстремизме, как о глобальной проблеме», — отметили организаторы.

"Урок цифры"- необычный урок информатики

Открытый "Урок Цифры" по теме «Сети и облачные технологии» прошел в виде конференции в Новокулинской СОШ.

Участниками конференции стали ученики 9 класса, учителя, а так же приглашенные гости: Мелжилова И.-ведущий специалист УО МО "Новолакский район", Джирджисова А.-специалист по экономическим вопросам УО МО "Новолакский район", заместитель главы администрации МО "Новокулинский сельсовет" Курбанов М.

Заместитель по воспитательной работе Базанова Ф. ознакомила с основами программирования. Ученики по-



грузились в увлекательный мир цифровых технологий. Ребята смогли, в игровой форме, ознакомиться с основами безопасности в сети Интернет, узнали какие правила необходимо соблюдать при работе в Интернете.

Конференция направлена на профориентацию обучающихся в сфере информационных технологий и развития у школьников ключевых компетенций цифровой экономики. Участие в "Уроке цифры" позволило каждому ученику узнать о важности развития цифровых навыков, проявить себя и ознакомиться с основами программирования.

Человек на своем месте

С чего начинается школа? Кто-то скажет с первого звонка, кто-то — с букваря и прописки. Но нам кажется, что любая школа начинается с директора. Роль директора всегда больше творческая, нежели административная. Султанова Р.К. - молодой перспективный руководитель МКОУ «Новокулинская СОШ №1». Без преувеличения можно сказать, что школа — ее жизнь, боль и радость. Р.К. Султанова умеет найти подход не только к учащимся, но и к работникам школы. В нужный момент она находит те слова, которые не обидят, а заставляют задуматься над своим поведением, поддержит того, кто в этом нуждается.



Проблемы, которые беспокоят многие сельские школы, она старается взять на себя, оберегая коллег от лишних волнений, создавая им благоприятные условия для работы. Она проделала немалую работу по благоустройству территории школы. В 2019 году в школе были оснащены медицинские кабинеты. Был проведен капитальный ремонт в МКДОУ «Двоймовочка». Но, недостаток пресной воды — это всегда была серьезной про-

блемой в МКОУ «Новокулинская СОШ №1» в течение 30 лет. Отсутствие воды сказалось на саженцах, палисадниках и школьном приусадебном участке. Собственными усилиями она провела воду на территорию школы. Нанять трактор для выкапывания траншеи, купить шланг длиной в 160 метров, не считая рабочий труд — в условиях постоянной нехватки средств — задача не из легких. Немало забот. Очень точно и

метко сказал об учителе известный писатель Симон Соловейчик: «Он — скульптор, но его труда никто не видит. Он — врач, но пациенты редко благодарят его за лечение и далеко не всегда хотят лечиться. Где же ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела». Эти слова как нельзя лучше характеризуют директора Новокулинской школы. Рукият Султанову.

Моя работа — постоянное творчество

Если хотите, чтобы мечта стала реальностью, сделайте ее главной целью вашей жизни.

Запаситесь также знаниями, упорством, терпением, трудолюбием и отправляйтесь в путь к своей мечте, как это сделала учитель географии и истории Новомехельтинской школы имени Расула Гамзатова Лабазанова Саида Абдурахмановна.

Учительский труд только начинается, пройдет немного лет, она станет настоящим профессионалом. Школьные годы, по словам девушки, остались как что-то яркое, солнечное, неповторимое, потому что наставниками были самые лучшие. Они настолько хорошо знали свой предмет, так интересно доносили материал, что мы влюблялись и в учителей и в предмет. После уроков мчались не домой, а в библиотеку, чтобы почитать, что-то дополнительно, — вспоминает молодой педагог.

С раннего детства ее окружали книги. В этом заслуга ее мамы — талантливейшего учителя родного языка и литературы Лабазановой Эльмиры Изатбековны. После школы Саида поступила в Дагестанский Государственный педагогический университет. Студенческие годы были интересными и насыщенными, с первого курса окупилась в учебу: конкурсы чтений, учеба, добровольческая и благотворительная деятельность — все это было благополучно.

После успешного окончания учебы вернулась в родную Новомехельтинскую СОШ учителем географии и истории. Каждый день дети ждут на урок любимую учительницу — требовательную, но справедливую, внимательную, понимающую, творческую. Молодая учительница признается, что обожает своих учеников, свою профессию. Саида Абдурахмановна человек, наделенный эрудированностью и простотой. Она дарит воспитанникам частичку своего сердца, следит за развитием каждого ученика, воспитывает наблюдательность, умение самостоятельно работать, отстаивать свою точку зрения. На ее уроках царит атмосфера доверия, искренности и взаимопонимания. Ее уроки методически правильно построены, содержательны

и интересны. Глубокое знание материала, методики преподавания географии и истории и эмоциональное объяснение позволяют ей сочетать научность с доступностью и ясностью изложения. Работа с историческими документами помогает учащимся самостоятельно анализировать, вы-



делять необходимое, делать выводы и высказывать свое мнение. На всех уроках педагог применяет наглядные средства обучения. Все обучающие уроки проводятся с использованием тестовых заданий.

В коллективе, где она работает, царит здоровый микроклимат и дружеские взаимоотношения между коллегами. Все педагоги относятся к ней с большим уважением, и каждый делится своим бесценным опытом работы.

Благодарность учителя непременно отзвучивает в сердцах его учеников. Большое уважение, любовь проявляют ученики очень часто именно к мастерам своего дела. Этим мастерством Саида Абдурахмановна владеет в совершенстве. Впереди у нее много интересных задумок и радостных открытий, хочется пожелать крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, талантливых учеников и новых успехов в этом благородном деле.

Страницу подготовили Патимат Юнусова и Зильмира Эфендиева

**ЗАМАНАЛУЛ
ЧІУ**

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
У п р а в л е н и е м
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-002П
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

ВНИМАНИЕ!

Идет подписка на районную газету

«ЗАМАНАЛУЛ ЧІУ»

за 2020 год!



*Подписку можно оформить в отделениях
почтовой связи.*

*Читайте районную газету, любите свой район,
свой язык, свою культуру и обычаи!*